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LU C H A
E L EC TO R A L

PA R E JA
La carrera por la Asamblea Legislativa y las 262 alcaldías va
pareja entre el FMLN y ARENA. La izquierda ha perdido la
posición electoral cómoda que tenía desde 2009.

Edwin Segura
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E l FMLN y ARENA
están en una lucha
muy cerrada, de
cara a las eleccio-
nes que se reali-
zarán a inicios de
marzo de 2012, se-

gún la encuesta más reciente rea-
lizada por LPG Datos, la unidad de
investigación social de LA PREN-
SA GRÁFICA.

Para este estudio, realizado en-
tre el 20 y 21 de mayo, fueron
entrevistados 1,200 ciudadanos en
todo el país, lo que permite hacer
inferencias sobre la opinión de
toda la población con un margen
de error de 2.9%, y un nivel de
confianza del 95%.

El estudio muestra que el
FMLN y ARENA están en una
lucha muy pareja, y que la Asam-
blea Legislativa, si todo sigue igual,
no experimentará cambios espec-
taculares en su conformación.

Una variable importante en los
temas electorales es el humor de la
gente sobre lo que conviene al país
en términos políticos. Las opcio-
nes no son muchas: continuidad,
continuidad con reformas o un
ca m b i o .

LPG Datos preguntó a los sal-
vadoreños qué tipo de congreso le
conviene más al país: si uno en el
que haya más diputados del par-
tido en el gobierno o más de los
partidos de oposición. El 30.4% de
los salvadoreños quiere que haya
diputados alineados con el Eje-
cutivo, el 22.8% quiere lo con-
trario, mientras que el 23.3% desea
ver un congreso equilibrado.

Los electores, al igual que en
años anteriores, siguen haciendo
votos por ver una Asamblea donde
no haya predominio de una fuerza
p o l í t i ca .

Este es un escenario muy si-
milar al actual, ya que el FMLN
tiene la bancada de legisladores
más grande, pero no puede aprobar
una sola ley sin la anuencia del
resto de partidos.

Si en estos momentos se rea-
lizaran elecciones para diputados,
el 25.3% de los entrevistados dice
que votaría por el FMLN, el 23.2%

EQU I L I B R I O
Intención de voto. Los votantes salvadoreños desean una
Asamblea Legislativa equilibrada, por lo que sería difícil que una fuerza
política logre más de la mitad de los escaños en disputa. Desde 1985,
nunca un partido político ha dominado los órganos Ejecutivo y Legislativo. Si la elección para
diputados se realizara en este momento, el congreso quedaría muy parecido al que salió de las
urnas en 2009. GANA se convertiría en la tercera fuerza política del país, pero no podría lograr
la cantidad de curules que tiene en la actualidad. El PCN, cuya existencia legal está en vilo,
talvez vería reducida su influencia política, pero no su permanencia.
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lo haría por ARENA, mientras que
el 6.3% lo haría por el resto de
partidos políticos. Entre los par-
tidos políticos, el que más in-
tención de voto capta es GANA.

En la carrera electoral por las
alcaldías, el panorama es similar,
ya que ARENA y el FMLN se
encuentran en una lucha bastante
cerrada. La diferencia es que los
tricolor aparecen arriba.

Si en este momento se rea-
lizaran elecciones para alcalde, el
27.8% de los entrevistados dice que
votaría por ARENA, el 23.1% por el
FMLN, mientras que el 9.7% lo
haría por el resto de partidos. Una
vez más, el partido tercerista con
más intención de voto es GANA.

Una mirada retrospectiva a los
datos muestra con claridad que
ARENA ha salido de un enorme

bache electoral, y que está ganando
terreno.

En el electorado se está re-
forzando la identidad política de
derecha, y está aumentando la
simpatía por los partidos de ese
lado del espectro político.
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FUNES Y QUIJANO,
MEJOR EVALUADOS

Además, los presidentes y secretarios generales de los par-
tidos políticos son las figuras con la peor imagen en el país.

Edwin Segura
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E l alcalde de San Sal-
vador, Norman
Quijano, y sus co-
legas de Santa Tecla
y San Miguel son
las figuras políticas
mejor evaluadas

–sin contar al presidente Mauricio
Fu n es –, según la encuesta más
reciente realizada por LPG Datos.

En la investigación se sometió a
escrutinio la popularidad de 21 po-
líticos del país para conocer quién
tiene más opiniones positivas.

Los políticos sometidos a eva-
luación son los líderes de los par-
tidos políticos y las personas que
tienen, o han tenido, aspiraciones
p r es i d e n c i a l es .

La información muestra que los
políticos peor evaluados son aque-
llos que actualmente ocupan la
presidencia o secretariados gene-

rales de sus partidos.
Los peores registros son ob-

tenidos por el presidente del Par-

tido de Conciliación Nacional
(PCN), Ciro Cruz Zepeda. El 21% de
los ciudadanos tiene una buena

opinión de Zepeda, pero es mala
para el 30%, lo que lo deja con un
saldo de -9%.

El peor político en activo es el
ex secretario general del partido
Cambio Democrático Óscar Kat-
tán, quien fue separado de su cargo
el domingo pasado.

El político mejor evaluado ac-
tualmente es el presidente de la
República, Mauricio Funes, quien
aún conserva el favor del 63.5% de
la población, contra el 17.2% que
tiene una mala opinión de él.

En el segundo lugar está el al-
calde de San Salvador, Norman
Quijano, quien es ya una figura
nacional de peso dentro de ARE-
NA. El funcionario tiene la opinión
favorable de 49.5% de los sal-
vadoreños, contra el 19.3% que
tiene una opinión desfavorable.

En tercer lugar aparece el al-
calde de Santa Tecla, Óscar Ortiz,
quien goza de la opinión favorable
del 39% de los entrevistados, con-
tra el 10.3% de desfavorables.

Luego aparece el alcalde de San
Miguel, Wilfredo Salgado, quien
tiene la opinión favorable de 43%
de la gente, pero también tiene
bastantes detractores: el 20%.
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DESAPROBACIÓN A
CORTE SUPREMA Y AL

La ciudadanía está inconforme con el trabajo realizado por
la Asamblea Legislativa y por el Órgano Judicial, lo cual deja

muy mal paradas a las instituciones llamadas a ser un
contrapeso efectivo de las acciones del Órgano Ejecutivo.

Edwin Segura
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E l trabajo realizado
por el Órgano Ju-
dicial y la Asam-
blea Legislativa du-
rante el año es re-
probado por la po-
blación. Así lo re-

vela la encuesta más reciente rea-
lizada por LPG Datos.

En el estudio se evaluó el trabajo
de las instituciones clave del Ór-
gano Ejecutivo, del ministerio pú-
blico, de la Asamblea Legislativa y
del Órgano Judicial.

La institución con la evaluación
más baja es la Corte Suprema de
Justicia y los juzgados del país. El
41.5% de la gente desaprueba el
desempeño de la institución, con-
tra el 35.8% que está a favor.

En penúltimo lugar está la
Asamblea Legislativa. En estos
momentos, el 41.3% de los en-
trevistados dice que reprueba el
desempeño de los diputados, con-
tra el 36.8% que sí lo aprueba.

La cifras son malas para el con-
greso, pero ocultan una buena no-
ticia: se frenó una tendencia cre-
ciente de desaprobación y la ima-
gen de la institución ha mejorado
l ev e m e n t e.

En todo caso, es importante

tomar en cuenta que las dos ins-
tituciones peor evaluadas son los
órganos de Estado que, en teoría,
son contrapeso al Ejecutivo.

En términos formales, existen
los contrapesos legales debidos.
Pero estas instituciones no tienen
el prestigio del Ejecutivo, lo cual
los vuelve unos interlocutores po-
co creíbles.

Hay que recordar que el Eje-
cutivo cuenta con el 56% de apro-
bación ciudadana, una cifra que es
saludable en términos políticos.

El cuadro de malas noticias para
la institucionalidad del país se
completa al observar que las si-
guientes instituciones con la peor
evaluación son la Fiscalía General
de la República (FGR) y la Corte de
Cuentas de la República (CCR), dos
entidades llamadas fiscalizadoras
del poder político.

La Corte de Cuentas, cuyo ti-
tular tiene que ser seleccionado
dentro de un mes, ha experimen-
tado una erosión en su imagen. El
35% de los ciudadanos aprueba su
trabajo, mientras que el 32% lo
desaprueba, lo que le deja un saldo
de -3%.

La Fiscalía, cuyo titular lleva
casi dos años en el cargo, también
tiene una tendencia a la baja con
39% de aprobaciones y 38% de
d es a p r o ba c i o n es .

La investigación revela, final-
mente, que las instituciones mejor
evaluadas son escuelas e institutos
educativos, junto a unidades de
salud y hospitales.

Ficha técnica
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